

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и  
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 75 (6046) СУББОТА, 22 июня 1985 года Цена 3 коп.

## Вторая сессия районного Совета народных депутатов

19 июня в зале заседания исполкома райсовета состоялась вторая сессия районного Совета народных депутатов девятнадцатого созыва.

Сессия обсудила вопрос «О ходе строительства объектов производственного, культурно-бытового назначения в предприятиях и организациях района в соответствии с постановлением бюро обкома КПСС от 24 января 1984 года «О мероприятиях по усилению строительства жилья, объектов производственного, культурно-бытового назначения в Хайбуллинском районе в 1984—1990 годах». С докладом выступил председатель исполкома райсовета **Б. И. ЛОБАНОВ**.

По обсуждению доклада в прениях выступили директор ордена Ленина Матраевского совхоза, депутат **К. Г. Канпов**, лаборантка Бурибаевского рудоуправления, депутат **М. М. Альбакова**, главный врач районной больницы, депутат **Ф. С. Ишинов**, доярка колхоза «Красное знамя», депутат **Н. М. Лыгина**, председатель межхозяйственной передвижной механизированной колонны **Р. С. Турумтаев**, телятница колхоза «Красный доброволец», депутат **В. Т. Щербанова**, председатель исполкома Ново-Зирганского сельского Совета народных депутатов **А. Р. Кусяков**.

По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение. В нем отмечается, что руководители колхозов, совхозов и подрядных строительных — монтажных

организаций не приняли достаточных мер по выполнению постановления бюро обкома КПСС, не предъявляют должной требовательности к руководителям строительных цехов и участков, недостаточно занимаются вопросами обеспечения строек материально-техническими и трудовыми ресурсами. Строительству в колхозах и совхозах ведется только сезонно. Допущено значительное отставание в строительстве жилья. Сессия райсовета обязала руководителей хозяйств и строительных организаций принять все меры по выполнению плана строительства 1985 года в одиннадцатой пятилетки в целом.

Сессия райсовета народных депутатов заслушала информацию председателя правления райпо **Ф. Т. Валинурова** о работе райпо по выполнению решения седьмой сессии районного Совета народных депутатов «О дальнейшем развитии торговли и улучшении торгового обслуживания населения в одиннадцатой пятилетке» и приняла соответствующее решение.

На сессии были приняты к исполнению наказы избирателей, которые даны депутатам районного Совета девятнадцатого созыва на предвыборных собраниях, утверждены планы мероприятий по их реализации.

Сессия райсовета рассмотрела организационный вопрос: утвердила ведущий отдел исполкома райсовета по социальному обеспечению **М. М. Каримову**.

## КАЖДОЙ ФЕРМЕ — ДОСТАТОК КОРМОВ

### О ПРОВЕДЕНИИ УДАРНОГО ДЕКАДНИКА

по заготовке кормов в колхозах и совхозах республики

В целях усиления темпов заготовки сена, веточных кормов, крапивы, производства травяной муки бюро обкома КПСС постановило объявить с 20 июня в колхозах и совхозах республики ударный декадник.

Республиканскому агропромышленному объединению, Министерству сельского хозяйства (т.т. Гайсину, Петрову), объединению «Башплодоовощхоз» (т.т. Фокееву), районным агропромышленным объединениям, руководителям колхозов и совхозов в период декадника необходимо мобилизовать на заготовку кормов всех колхозников, рабочих совхозов, трудоспособное сельское население, коллективы промышленных предприятий и учреждений городов, рабочих поселков и районных центров. Широко практиковать проведение массовых субботни-

ков и воскресников. Следует повсеместно завершить очистку и ремонт кормовых дворов, силосных и сенажных сооружений, навесов и складов для хранения сена и травяной муки, весового хозяйства, усилить работы по строительству и вводу в действие кормохранилищ. Запрессовать и завести на кормовые дворы всю солому, оставшуюся с прошлого года. В пятнадцатидневный срок закончить монтаж и пуск в работу всех агрегатов по приготвлению травяной муки, грануляторов и брикетировщиков. Необходимо своевремен-

но провести уход за посевами кормовых культур, организовать круглосуточную работу поливной техники.

Районным агропромышленным объединениям дано задание мобилизовать на период заготовки кормов и направить в колхозы и совхозы необходимое количество грузовых автомобилей районных объединений Госкомсельхозтехники.

Райисполкомы, РАПО должны установить колхозам и совхозам, предприятиям и организациям напярженные объемные задания по заготовке сена, веточных кормов и разнотравья, крапивы, производству витаминной травяной муки.

Руководителям промышленных предприятий и учреждений городов и ра-

бочих поселков предложено создать постоянные отряды по заготовке кормов в подшефных хозяйствах и направить необходимое количество транспортных средств для вывозки кормов.

Райкомом и горкомом КПСС необходимо установить систематический контроль за ходом заготовки и качеством кормов, развернуть среди кормозаготовительных бригад, отрядов и звеньев соревнование за достижение наивысших показателей, регулярно подводить итоги, распространять опыт передовых коллективов.

Редакция республиканских газет, Госкомитету по телевидению и радиовещанию поручено широко освещать ход ударного декадника в колхозах и совхозах республики.

### СТРАДА СЕНОКОСНАЯ

## Первые центнеры

Механизаторы колхоза имени Фрунзе приступили к кормозаготовке. Сейчас Рауил Тагиров, Азамат Дильмухаметов и другие ведут косовицу многолетних трав, за один день они накосили около 40 гектаров душистого сена. На сенокосе пока работают два агрегата.

Всего в нынешнюю кормозаготовительную кампанию труженикам данного хозяйства предстоит заготовить 14000 центнеров сена.

Х. КИЛЬДИБАЕВ,



В период ударного месяца по вывозке на поля органических удобрений неплохо поработал механизированный отряд районного объединения «Сельхозхимия» в колхозе имени Калинина (начальник мехотряда **Г. Г. Кукин**).

Работая по бригадному подряду, на поля колхоза вывезено 23000 тонн перегноя.

За отрядом закреплена техника в составе четырех Т-150, четыре МТЗ, один К-701 и два погрузчика. Производительно работают на вывозке — Дамир Ишкильдин, Ядат Валеев, Марат Байгильдин, Фарит Хакимов, Урал Тулькубаев, Азамат Нураев, Газим Хазиев, Газизьян Туляшев.

НА СНИМКЕ: идет погрузка перегноя.

Фото В. УСМАНОВА.

## Трудятся с перевыполнением

Правлением и парткомом колхоза «Красное знамя» большое внимание уделяется чабанской страде — стрижке овец. К ней подготовились заранее, были разработаны меры материального стимулирования, мобилизованы лучшие стригали колхоза и им созданы необходимые условия для успешной работы.

В двух, в Антиганской и Новопетровской, бригадах колхоза

сегодня полным ходом идет работа. Все-го подлежит стрижке около 4500 голов овец. За три дня острижено более 800 голов овец. Предварительные результаты неплохие: с каждой овцы здесь снимают более 3,5 кг шерсти.

Стригали Филара Шарипова, Кунсыла Мурталова и Таясиа Сахино свою норму выполнят на 130—150 процентов.

Г. МУХАМЕДЬЯРОВ.

## В райкоме КПСС, исполкоме райсовета, райкоме профсоюза и райкоме ВЛКСМ

### ОБ УСЛОВИЯХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОЛЛЕКТИВОВ И РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА РАЙОНА НА ЛЕТНЕ-ПАСТБИЩНЫЙ ПЕРИОД 1985 ГОДА

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ утвердили условия социалистического соревнования коллективов и работников животноводства района на летне-пастбищный период 1985 года.

Обязали партийные, профсоюзные, комсомольские комитеты и бюро, руководителей, специалистов колхозов, совхозов разработать условия внутрихозяйственного социалистического соревнования работников животноводства по увеличению производства и заготовок жи-

вотноводческих продуктов в летний период.

Редакция районной газеты «Знамя труда», местному радиовещанию широко и систематически освещать ход социалистического соревнования, пропагандировать опыт передовиков, новаторов производства.

[Условия соцсоревнования публикуются на 3 стр.]



## III сессия Совета народных депутатов девятнадцатого созыва

# Строить быстро,

ТРУДЯЩИЕСЯ района, как и весь советский народ, живут и трудятся в важный и ответственный период, в период непосредственной подготовки к очередному XXVII съезду партии, до которого осталось восемь месяцев. Это время должно быть наполнено напряженной организаторской, экономической работой. Как потребовал апрельский пленум ЦК КПСС (1985 г.) Пленум ЦК КПСС настойчиво осуществлять поворот экономики на рельсы интенсивного развития, ускорить научно-технический прогресс, укреплять дисциплину, порядок, организованность. Это еще раз было отмечено Генеральным секретарем ЦК партии М. С. Горбачевым на состоявшемся недавно совещании в Центральном Комитете по вопросам ускорения научно-технического прогресса.

Успех дела каждого предприятия, хозяйства в значительной степени зависит от капитальных вложений в строительство. Определенных успехов в этом направлении добились и труженники нашего района. За 4 года и 5 месяцев одиннадцатой пятилетки объем капитальных вложений составил 35,9 млн. рублей при плане 32,7 млн., в том числе строительно-монтажные работы — 20,6 млн. вместо 19,6 млн. рублей по плану.

За 4 года введено в эксплуатацию 22,7 тысячи кв. метров жилья, школ на 832, дошкольных учреждений на 180 мест. Только в 1984 году построено жилья 8827 кв. метров. Совхозы района досрочно справились с планом капитальных вложений в строительство за 4 года. Таналыкский и Акъярский совхозы ежегодно перевыполняют план строительства по всем показателям.

За последние годы улучшил работу коллектив строителей ПМК-292. За четыре года пятилетки ввел в эксплуатацию около 8 тысяч кв. метров жилой площади и выполнил план на 224 процента, реализации товарной продукции — на 117 процентов.

Вопросу капитального строительства в районе уделяется большое внимание партийными, советскими и хозяйственными органами. Тем не менее темпы строительства не со-

ответствуют потребностям в жилье, развитию производственных мощностей. Во многих населенных пунктах еще не все семьи переселены из землянок и ветхих домов в благоустроенные. Очень много предстоит строить объектов для улучшения сферы обслуживания. В 14 колхозах и совхозах района имеются только 4 типовые столовые, не во всех хозяйствах есть баня, приемные пункты бытового обслуживания, в центральных усадьбах хозяйств нет торговых центров. Во многих школах отсутствуют спортивные залы, в Самарском и Савельевском — даже ти-

## Из доклада председателя исполкома райсовета Б. И. ЛОБАНОВА

повые школы. В некоторых населенных пунктах нет фельдшерских пунктов, если и есть, то в непригодных помещениях.

В плохом состоянии в хозяйствах животноводческие помещения. В Таналыкском и Маганском совхозах половина из имеющихся объектов пришла в ветхое состояние.

Успешное выполнение Продовольственной программы во многом зависит от выполнения намеченных планов по капитальному строительству всеми строительными организациями и хозяйствами района. В последние годы пятилетки объем капитальных вложений в среднем составил по Минсельхозу 8,6 млн. рублей. Из них около 2 млн. выполняет ПМК-292 треста «Башмедстрой», 700 тыс. рублей МПМК и 5,9 млн. рублей выполняется хозяйственным способом. Такой объем строительства позволяет хозяйствам района успешно решать Продовольственную программу, создать надлежащие жилищные и культурно-бытовые условия населению.

Основная подрядная строительная организация в районе ПМК-292 за 4 года имеет определенное отставание от программы. Не выполняются плановые задания по завершению строительства жилищно-коммунального комплекса в колхозе имени Ленина, телятника на 1800

голов в Маганском совхозе, медленно строится СТО для тракторов К-700 в поселке Садовый.

В большом долгу коллектив МПМК. Уже две пятилетки строится саннарик-маточник на 120 голов в колхозе «Красный доброволец», 2-х квартирные жилые дома строятся два-три года.

Очень медленными темпами ведется строительство в Бурибаевском рудном управлении. При острой нехватке жилья, его строительство из года в год сокращается. Отдел капитального строительства рудоуправления за последние годы совсем прекратил строительство жилья,

работе проектной группы, низко качество выпускаемой сметной документации, планы строительных работ подготавливаются с опозданием.

Требует особого внимания в районе дорожное строительство. По отчетным данным эта отрасль находится в благополучном состоянии, а на деле требует коренного улучшения. Дороги строятся с отступлением от проекта, вводятся в эксплуатацию с большими недоделками. В результате за короткий срок построенные дороги выходят из строя и требуется большой капитальный ремонт.

Одним из важных проблем в районе является жилищное строительство. Несмотря на нехватку у жилья колхозы и совхозы не выполнили план 4-х лет по вводу жилой площади. Не обеспечили выполнения плана колхозы «Новый путь», имени Калинина, совхозы «Степной» и Хайбуллинский. Ни одно хозяйство не справились с планом строительства жилья в текущем году. Выполнение плана 52 процента. Колхоз имени Ленина к строительству в этом году не приступил, на 9—24 процента выполнен план строительства в колхозах имени Калинина, «Новый путь», совхозе Акъярский.

Не занимаются строительством жилья учреждения райцентра, как молочный завод, жилищно-коммунальное хозяйство, дорожный участок, Самарское АТП, мехлесхоз, ХПП и другие.

На совсем благополучно обстоит дело по обеспечению проектно-сметной документацией. В работе ОКСа управления сельского хозяйства (Карабаев Ф.) нет четкости и конкретности, много еще формальностей. Они не осуществляют контроль за распределением лимитов на проектные работы, выделяемых министерством сельского хозяйства Башкирской АССР, за качеством строительных работ.

Много недостатков в

Ежегодно ремонт дороги ведется в районе некачественно, насыпается камнями величиной до 200—300 мм, не разравнивается, не уплотняется катками. Руководители дорожного участка не осуществляют контроль и не предъявляют должной требовательности к исполнителям. Используя объявленный двухмесячник в республике, необходимо привести дороги, связывающие центральные усадьбы хозяйства с райцентром, в надлежащий порядок и содержать в хорошем проезжем состоянии.

Для строительства внутрипроизводственных дорог, благоустройства территории зерноскладов, машинных дворов и жилищно-коммунальных ферм создан и существует в районе участок ДПК-8. Однако этот участок не выполняет возложенные на него функции, отдел капитального строительства не контролирует его работу. Коллектив участка ДПК-8 должен выполнять заказы колхозов по строительству дорог и благоустройству внутрихозяйственных территорий.

В двенадцатой пятилетке необходимо довести ежегодный объем строительно-монтажных работ до 10 млн. рублей. Удельный вес строительства подрядным способом до 50 процентов. За пятилетку построить и ввести в эксплуатацию в колхозах и совхозах района не

менее 37 тысяч кв. метров жилой площади усадебного типа с полным благоустройством. В районном центре силами учреждений и предприятий построить хозяйственным способом не менее 6,5 тысяч кв. метров жилья. Согласно ранее разработанному мероприятию развития района на период до 1990 года следует построить объектов социально-культурного назначения, как жилья на 55600 кв. метров, школ на 1384 учащихся, детские сады на 400 мест, зрелищные учреждения на 600 мест, столовые на 130 мест, холодильник на 160 тонн, производственную базу

РО «Сельхозхимия» и большой объем помещений для животноводства.

Для выполнения такого объема работ необходимо в каждом совхозе создать строительные цеха, вести работу по строительству круглый год. Построить для них базы, способные выполнять объем строительно-монтажных работ до миллиона рублей в год. Из строящегося жилого фонда выделять рабочим строительного цеха не менее 30 процентов площади и наделить их всеми благами, которыми пользуются колхозы, животноводы. Закрепить за строительными цехами механизм и автотранспорт. Выделять из строительного цеха рабочих генподрядчику и увеличивать объем строительства подрядным способом и в будущем полностью перейти на подрядное строительство.

Опыт такой работы в районе есть. Таким смешанным подрядом работают Матраевский и Хайбуллинский совхозы. Они в прошлом году перевыполнили планы по строительно-монтажным работам и в этом году только они обеспечили выполнение плана 5 месяцев.

В колхозах созрела полная необходимость создания строительных бригад. Следует их наделить теми же правами, что у колхозников. В первое время 50 процентов жилья выделять строителям. Строительство в колхозах

зах вести, в основном, смешанным подрядом с МПМК. Такой способ строительства дает возможность обеспечить строительство в колхозах всеми необходимыми материалами и конструкциями за счет подрядчика «Межколхозстройобъединение».

Работы, выполняемые бригадой колхоза, зачитываются колхозу как субподряду, зарплату за выполнение работы колхоз получает из банка и сам рассчитывается со строителями. Такой метод строительства распространен в большинстве районов нашей республики.

Основной сдерживающей строительству причиной в районе является нехватка кирпича, цемента и деталей домов. Району строительные материалы выделяются в незначительном количестве и самовывозом из завода. Некоторые колхозы и совхозы не выбирают даже эти фонды из-за отсутствия транспорта. Поэтому необходимо решать вопросы обеспечения кирпичом, искать пути снижения расхода цемента. По нормам на выполнение строительно-монтажных работ в объеме трех млн. рублей хозяйственным способом необходимо 1800 тысяч штук кирпича и 900 тонн цемента. В районе имеются два кирпичных завода мощностью выпуска около 4 млн. кирпича в год. Однако сегодня они не дают и одного миллиона кирпича в год. Кирпичный завод Акъярского совхоза не обеспечивает нужды и потребности самого совхоза. Надо использовать как можно шире местные строительные материалы, как глино-соломенные блоки, деревянные заборники и другие.

Вопрос строительства не в о з м о ж н о решить успешно без подготовки строительных кадров. Совхозы и колхозы не укомплектованы специалистами, ни одно хозяйство не обучает кадры в специальных учебных заведениях за свой счет.

Слабо еще организована подготовка строителей в СПТУ-110. Желает лучшего качества подготовки учащихся в профессионально-техническом училище. Приучать к строительному делу необходимо еще со школьной скамьи.

## В прениях по обсуждению доклада выступили:

### Строим по смешанному подряду

К. Г. КАИПОВ — директор Матраевского совхоза.

На 1985 год совхозу доведено задание по строительно-монтажным работам в сумме 309 тысяч рублей, в том числе жилищному строительству 212 тысяч рублей, или ввести в эксплуатацию 740 кв. метров жилья. Из них хозяйственным способом предстоит построить квартиру, освоить 130 тысяч рублей по смешанному подряду.

В настоящее время по смешанному подряду ведется строительство шес-

ти двухквартирных домов. Завершена их, мы введем в эксплуатацию 790 квадратных метров жилья для труженников совхоза. Кроме того, хозяйственным способом ведется строительство 4-х двухквартирных домов. В общем итоге рабочие получат 1270 кв. метров жилья.

Кроме строительства новых объектов совхозу необходимо произвести ремонт производственных помещений. Однако осу-

### Нужна строительная организация

М. М. АЛЬБАКОВА — лаборантка Бурибаевского рудоуправления

Существующие ныне в Бурибаевском рудоуправлении производственные помещения и объекты социально-культурного назначения были построены еще в 60-е годы. Сейчас строительство в поселке пошло на убыль.

На него нет и фондов. Не можем заготовить даже и шпакетник, который необходим для благоустройства населенных пунктов.

Ежегодно уезжают молодые семьи из Бурибаево, потому что нет никаких надежд на получение квартиры. Дома строятся очень долго. Один восемнадцатиквартирный дом строится два года, а очередь на получение жилищной

ди за это время растет быстрее, чем количество квартир. Поэтому еще не ликвидированы землянки и ветхие дома, построенные еще в 30-е годы.

Объекты социального, культурного и бытового назначения не соответствуют требованиям дня. Нет в поселке типовой школы, Дома культуры, библиотеки, комбината бытового обслуживания, больницы, столовой. Ныне все эти учреждения расползены в приспособленных или устаревших помещениях. В настоящее время нет возможности перейти на обучение детей по новой реформе общеобразовательной школы, так как для этого понадобится дополнительно 16 классных комнат. Проектно-сметная документация на строи-

тельство новой школы на 1147 учащихся имеется, но ее строительство откладывается с каждым годом. Также задерживается строительство больницы.

В очень плачевном состоянии находятся магазины. Все они маленькие, старые, некоторые располагаются в подвальных помещениях. В книжном и хлебном магазинах даже невозможно производить ремонтные работы из-за ветхости помещений.

Из-за отсутствия условий в библиотеках и клубах не проводятся массовые мероприятия.

В поселке свертывается строительство хозяйственным способом. Для восстановления строительства на прежний уровень нужна мощная строительная организация.



# Эффективно и добротнo Условия

## Больше типовых помещений

**Ф. С. ИШИМОВ**—главный врач районной больницы

На сегодняшний день подавляющее большинство лечебно-профилактических учреждений не отвечает не только современным, но и минимальным требованиям. Из 5 участковых больниц в районе только одна, Изановская, имеет достаточное количество кабинетов, палат и вспомогательных помещений. Все остальные—либо в ветхих, либо в непригодных помещениях. Все это создает неблагоприятные условия для лечения и проведения профилактических работ. Поэтому вопрос строительства, ремонта и реконструкции лечебно-профилактических учреждений является одним из основных.

За последние 4 года построена одна сельская врачебная амбулатория в селе Абишево, заканчивается строительство амбулатории в деревне Галиахметово, 4 фельдшерско-акушерских пункта перешли в другие здания после капитального ремонта. Проведен капитальный ремонт центральной районной больницы в объеме на 220 тысяч рублей. Путем реконструкции и пристройки дополнительно от-

крыты 10 кабинетов, построен теплый гараж на 14 автомашин, один жилой дом для работников.

Однако предстоит еще большой объем работы. Подготовлена проектно-сметная документация на строительство поликлиники в селе Акъяр на 375 посещений в смену. Но затягивается ее строительство, она в план 1986 года не включена.

Хайбуллинский совхоз начал строить типовой фельдшерский пункт в деревне Исянгилидино. Хотелось, чтобы такую же инициативу проявили руководители Акъярского совхоза, колхозов имени Ленина, «Сакмар», имени Салавата, где особенно в неудовлетворительном состоянии находятся фельдшерские пункты.

По просьбе администрации Таналыкского совхоза введена в план строительства на 1986 год. Подольская сельская врачебная амбулатория.

Очень остро нуждается в современной типовой больнице население поселка Бурибай. Слишком долго затянулась реконструкция бывшего здания детского сада, где должно открыться детское отделение больницы.

## Резерв в производстве

**Н. М. ЛЫГИНА**—доярка колхоза «Красное знамя».

Идя навстречу XXVII съезду КПСС, труженики колхоза «Красное знамя» досрочно, к 9 июня, выполнили полугодовый план заготовок молока. Родина дополнительно получила от нас около 1500 центнеров этой продукции.

Каждый успех коллектива неразрывно связан с условиями труда и быта.

В нашем колхозе в прошлом году на строительство было использовано денежных средств в сумме 476 тысяч рублей при плане 435 тысяч. В текущем году освоено 25 тысяч рублей. Строятся три двухквартирных и 5 одноквартирных усадебного типа домов. Завершается строительство тепловой стоянки для автомашин и тракторов.

С каждым годом благоустраиваются наши села. Немало сделано для улучшения быта труженников ферм. Организовано механическое доение коров в летнем лагере, подогрев воды, имеются бытовые помещения для работников. Но мы еще страдаем из-за отсутствия там воды.

Колхоз постоянно ощу-

щает нехватку строительных материалов, как шифер, рубероид, краски, шпатель, гвозди и т. д. Эти материалы не завозятся и в магазины для продажи населению. Жители желают провести в домах паровое отопление, но отсутствуют трубы, колхоз ими не располагает и не может приобрести.

В настоящее время ведется усиленная подготовка помещений к зимовке скота. Намечено строительство в Антинганской ферме телятника на 280 голов, в Новопетровской бригаде начат капитальный ремонт овчарника, в Янтышевской—коровника и профилактория-телятника. В успешной подготовке к зиме требуется помощь вышестоящих органов. Нехватка скотопомещений сдерживает увеличение поголовья скота и повышение производства животноводческой продукции.

После долгих лет строительства сдано в эксплуатацию здание средней школы. Но оно имеет очень много недостатков, что требует сейчас оперативного вмешательства и помощи подрядчика—МПК.

## Надо создавать строительные бригады

**Р. С. ТУРУМТАЕВ**—председатель МПК

В завершающем году пятилетки наш коллектив должен выполнить объем строительно-монтажных работ по генподряду на сумму 1 млн. 41 тысяча рублей, в том числе собственными силами 624 тысячи рублей. Построить и сдать silosохранилища на 12 тысяч тонн в колхозе «Красный доброволец», в

совхозах Матраевский, Маканский и Хайбуллинский каждое по 3 тысячи тонн, жилые дома в колхозе имени Калинина, имени Фрунзе, «Новый путь», а также в Акъярском—5, Хайбуллинском совхозе один дом общей площадью 1336 кв. метров. Кроме того, из производственных объектов сдать

свинарник в колхозе «Красный доброволец», вести строительство ветеринарной станции и расширение собственной базы. В этом году строительство ведется в 11 хозяйствах на 19 объектах, из которых 16 являются пусковыми. Наша главная задача сейчас—сосредоточить силы на пусковых объектах.

За пять месяцев текущего года при плане 273 тысячи выполнено строительно-монтажных работ на 216 тысяч рублей собственными силами. Выработка на одного работающего составила 3980 рублей, или к плану 135 процентов. Выпуск продукции народного потребления выполнен на 100 процентов. Темп строительства сдерживают субподрядные организации, выполнившие план лишь на 23 процента.

В то же время не все в порядке в организации труда в коллективе МПК. Низкая дисциплина, слабая обеспеченность инженерно-техническими

кадрами, рабочей силой, по причине отсутствия жилья, вынуждают привлекать наемных людей на временные работы, что отрицательно влияет на производительность труда и качество работы. В настоящее время наш строительный коллектив укомплектован только наполовину, из 56 рабочих 27 являются постоянными.

Создание строительных бригад в колхозах и выделение рабочих согласно договорным условиям будет способствовать дальнейшему расширению, повышению производительности строительных работ в районе.

Одной из причин сдерживания строительных работ является задержка проектно-сметной документации. Сейчас заказчики должны сдать проекты на строительство объектов в 1986 году. Однако до сих пор нет еще одного проекта от заказчиков, что приводит к переносу строительства объектов на более поздний срок.

## Индивидуальные застройщики нуждаются в помощи

**В. Т. ЩЕРБАКОВА**—телятница колхоза «Красный доброволец»

В нашем колхозе ежегодно на строительстве хозяйственным способом осваивается 350 тысяч рублей. В этом году в колхозе строятся 3 двухквартирных дома, откормочная площадка на 400 голов крупного рогатого скота, силами МПК—свинарник. Проводится капитальный ремонт жилых домов и расширение детского сада. Объем работ небольшой. Но и завод в эксплуатацию этих объектов затягивается. Постоянно не хватает строительных материалов, как шифер, рубероид, краски, стекло, гвозди, лесоматериал и другие. Например, для выполнения доведенного задания и строительно-монтажных работ колхозу требуется цемента в пределах 200 тонн, а выделяется всего 20—30 тонн.

Подрядная организация МПК очень медленно ведет строительную работу в нашем колхозе. Уже

7-й год строится свинарник, третий год не могут еще сдать в эксплуатацию silosохранилище в Федоровке. В этом году должны построить silosную траншею в Абубакировской бригаде. Уже скоро настанет пора уборки silосных культур, а строительные работы еще не начаты.

Село из года в год растет, благоустраивается. Колхозники хотят заниматься индивидуальным строительством жилья, но задерживает отсутствие стройматериалов в продаже.

В настоящее время пока не хватает в колхозе 20 квартир. Колхоз не в силах обеспечить всех желающих в жилье. Индивидуальное строительство является хорошим подспорьем в удовлетворении колхозников жильем, обеспечении рабочей силой колхоза. Необходимо поддержать их желание и оказывать помощь.

## Сократить сроки строительства

**А. Р. КУСЯКОВ**—председатель исполкома Новозирганского сельсовета

Труженики колхоза «Новый путь», идя навстречу XXVII съезду КПСС, взяли на себя повышенные социалистические обязательства по производству сельскохозяйственной продукции и расширению строительства.

В 1984 году построено и введено в строй жилья 810 кв. метров, при плане 365 тысяч, освоено 310 тысяч рублей денежных средств. Сдан в эксплуатацию детский сад в деревне Илячево на 50 мест.

На текущий год запланировано произвести строительно-монтажных работ на сумму 148 тысяч рублей. В него входят пункт технического обслуживания тракторов на 40 единиц, строительство ЗАВ-40, расширение внутрипроизводственной телефонной и диспетчерской связей, ас-

фальтирование зернотоков в обеих бригадах, ремонт производственных помещений. Запланировано построить жилья в объеме 650 кв. метров.

Работа на объектах идет. Сдано жилья на 130 кв. метров, ведутся работы по асфальтированию зернотоков, завозится материал на расширение здания АТС.

Заказаны в отдел капитального строительства проектные документации на строительные объекты 1986 года.

Как и в других хозяйствах нас тоже беспокоит нехватка строительных материалов, медленный темп строительства и срывы сроков сдачи объектов.

Колхозники приложат все усилия на выполнение взятых рубежей по строительству.

# Условия

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОЛЛЕКТИВОВ И РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА РАЙОНА НА ЛЕТНЕ-ПАСТБИЩНЫЙ ПЕРИОД 1985 ГОДА

Райком КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, райком профсоюза работников сельского хозяйства и райком ВЛКСМ призывают всех животноводов района активно включиться в социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в летний пастбищный период.

Победителями социалистического соревнования признаются:

**Коллективы колхозов, совхозов**, добившиеся наивысших надоев молока от каждой коровы, но не менее 340 кг в июне, 310—в июле, 300—в августе, при базисной жирности, товарности 90%, первого сорта 90 процентов, при условии выполнения плановых заданий по производству и продаже государству всех видов животноводческой продукции, выходящего поголовья скота, обеспечившие максимальную его сохранность.

**Коллективы молочно-товарных ферм**, получившие наивысший надой, но не менее 360, 330, 320 кг молока от каждой коровы, соответственно по месяцам летне-пастбищного периода, при базисной жирности, товарности—95% и первого сорта 100 процентов.

**Мастера машинного доения коров**, добившиеся наивысшего надоя, но не менее 420, 380, 350 кг молока от каждой коровы, соответственно по месяцам летне-пастбищного периода.

**Мастера животноводства по выращиванию молодняка крупного рогатого скота до 6-и месячного возраста**, добившиеся среднесуточного привеса на каждую голову не менее 1000 граммов.

**Мастера животноводства по выращиванию молодняка крупного рогатого скота старше 6-и месяцев**, добившиеся среднесуточного привеса на каждую голову не менее 800 граммов.

**Мастера животноводства по получению приплода свиней и выращиванию его до двухмесячного возраста**, получившие от основной свиноматки за один опорос не менее 9, а от разовой—не менее 7 деловых поросят, добившиеся среднесуточного привеса на каждую голову не менее 300 граммов.

**Мастера животноводства на откорме свиней**, добившиеся среднесуточного привеса на каждую голову не менее 450 граммов.

**Лаборанты молочных ферм и водители молоковозов**, обеспечившие отpravку и сдачу молока I сортом не менее 100 процентов, жирностью не менее 3,7 процента.

**Подведение итогов и меры поощрения:**

Итоги соцсоревнования будут подводиться еженедельно, ежемесячно и по итогам летне-пастбищного периода.

Коллективы молочно-товарных ферм, занявшие по итогам недели призовые места заносятся на Доску почета районной газеты «Знамя труда».

**По итогам месяца:**

коллектив колхоза, совхоза, занявший первое место, награждается переходящим Красным знаменем райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ и заносится на Доску почета районной газеты «Знамя труда».

Колхозы, совхозы, занявшие вторые и третьи места, заносятся на Доску почета районной газеты «Знамя труда».

**Коллективы молочно-товарных ферм**, занявшие первые места, награждаются переходящими Красными знаменами райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ и заносится на Доску почета районной газеты «Знамя труда».

**По итогам летне-пастбищного периода:**

Коллектив колхоза, совхоза, занявший первое место, награждается переходящим Красным знаменем и Дипломом I степени райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ, выделяется для продажи передовикам производства и специалистам мотоцикл с коляской.

Коллективы колхозов, совхозов, занявшие вторые и третьи места, награждаются Дипломами II и III степени.

Коллективы, победители соцсоревнования, заносятся на Доску почета районной газеты «Знамя труда».

Коллективы молочно-товарных ферм, признанные победителями, награждаются переходящими Красными знаменами райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ и заносится на Доску почета районной газеты «Знамя труда».

Лучшие животноводы по итогам месяца и летне-пастбищного периода заносятся на Доску почета районной газеты «Знамя труда», поощряются бесплатными путевками в дома отдыха и туристическими путевками.

## Задачи экономической политики

Отдельной брошюрой выпущен доклад товарища М. С. Горбачева «Коренной вопрос экономической политики партии», с которым он выступил на совещании в ЦК КПСС по

вопросам научно-технического прогресса 11 июня 1985 года.

Брошюра вышла в Издательстве политической литературы.



## ЗДРАВСТВУЙ, любимый лагерь!

На живописном берегу реки Сакмары расположен пионерский лагерь «Чайка». Здесь нынче отдыхают 130 пионеров и октябрь, а всего за лето — 390 детей. Сильно изменился за последние годы этот районный пионерский лагерь, появился целый городок построек. Есть в лагере и огород, где посажены самые первые необходимые овощи: зеленый лук, редиска, огурцы и помидоры. Проведен электрический свет и летний водопровод. Лагерь обеспечен вкусной питьевой водой.

Сегодня у всех ребят, воспитателей и других работников лагерь отличное настроение. Каждый занят своим делом. Одни пионеры совместно с вожатыми готовят плакаты, разные рисунки, другие в дальнем уголке лагеря заучивают наизусть стихотворения, кто-то под аккомпанемент балла ра-

зучивает песню. Все они готовятся к предстоящему празднику — открытию пионерского лагеря.

Пионерский лагерь укомплектован воспитателями, пионервожатыми и другими работниками. Воспитателями работают в основном учителя, имеющие практические навыки.

Красочно оформлена пионерская комната. На видном месте план работы дружины «Бригантина». Уже проведены интересные мероприятия, как «Алло, мы ищем таланты», «Встреча с дедом лесовиком», «Веселые смешинки» и др. В дружине — 4 отряда и каждый отряд работает по отдельному составленному плану.

Пионерам для хорошего отдыха созданы все условия. Здесь можно всем вдвоём поиграть, провести спортивные соревнования, организовать турпоходы, купаться и, на-

конец, поработать в огороде. Все ребята твердят, что им здесь весело...

Вот настал час торжественного открытия пионерского лагеря. Все дети в парадной форме. Стоят ровным строем отряды. По команде председателя совета дружины «Бригантина» Эльвиры Туляшевой председатели отрядов сдают рапорта. В торжественной обстановке вносят государственный флаг СССР. Затем старшая пионервожатая Г. Багшиева поздравляет всех с открытием летнего пионерского лагеря. С краткими приветствиями, поздравлениями выступили Ш. М. Байгускаров, заместитель председателя исполкома райсовета народных депутатов, К. А. Тавлыкаев, ветеран войны и труда, М. Г. Некрасов, председатель райкома профсоюзных работников в сельском хозяйстве, Т. Х. Илембетова, секретарь райкома ВЛКСМ.

Вечером у пионерского костра состоялся праздничный концерт. Р. РАХИМОВ.

## 22 ИЮНЯ—44 ГОДА СО ДНЯ (1941) ВЕРОЛОМНОГО НАПАДЕНИЯ ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИИ НА СОВЕТСКИЙ СОЮЗ



Немеркнувшей славой покрыли себя в годы Великой Отечественной войны, навсегда остались в памяти человечества героические защитники Ле-

нинграда.

900 дней сжимало Ленинград кольцо гитлеровской осады. Враг, оставленный у самых окраин, обрушил на город

свыше 100 тысяч снарядов. Голод, холод, варварский огонь по жилым кварталам — ничто не сломило стойкости ленинградцев. Воинами были не только солдаты переднего края, ими стали все ленинградцы. Линия фронта проходила через каждый заводской цех, через каждую квартиру, каждую школу. В самые тяжелые дни блокады в цехах заводов ковалось оружие для фронта, городские сады и скверы превратились в огороды, не прекращались занятия в школах. Вся страна помогла Ленинграду выстоять и победить. В январе 1944 года фашисты были разгромлены у стен города.

НА СНИМКЕ: на Невском проспекте во время артобстрела в 1942 году.

Фотохроника ТАСС.

## Долгожители района

Фатиме-инэй Нургалиной исполнилось 100 лет. Она одна из старейших жительниц нашей деревни Валитово. Несмотря на такой преклонный возраст, чувствует себя хорошо.

— Спасибо огромное нашему Советскому правительству, которое неустанно проявляет заботу о челове-

ке. Это только в нашей стране обеспечена счастливая старость, — говорит Ф. Нургалина.

Не так давно в сельском Доме культуры состоялось чествова-

## Ей 100 лет

ние юбиляра. От имени дирекции Хайбуллинского совхоза Ф. Нургалиной вручен ценный подарок.

М. АБЛАЕВА,  
селькор.

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

Сибайское среднее профессионально-техническое училище № 24 на базе треста «Башмедстрой» объявляет прием учащихся на 1985—1986 учебный год

1. С трехгодичным сроком обучения (в возрасте 15 лет и старше, образование 8 классов).

По специальностям: каменщик — монтажник, электросварщик; машинист пневмоколёсных кранов; маляр (строительный), штукатур; портной пошива легкого платья; столяр-станочник; штукатур — облицовщик, плиточник; электромонтажник по осветительным сетям и электрооборудованию; слесарь по ремонту автомобилей; сантехник, газосварщик.

Всем принятым на учебу предоставляется бесплатно: трехразовое питание, форменное обмундирование, благоустроенное общежитие. Кроме того, учащимся выдается заработная плата в размере 50 процентов от суммы выполненного объема работ в период прохождения производственной практики.

Выпускники училища получают диплом о среднем образовании и квалификацию рабочего 3—5 разряда по избранной профессии. Желающие продолжить учебу направляются в высшие учебные заведения и техникумы.

II. С сроком обучения 6—10 месяцев (образование среднее, возраст 18

лет и старше).

По специальностям: каменщик — монтажник, электросварщик; машинист пневмоколёсных кранов; маляр (строительный), штукатур; портной пошива легкого платья; столяр-станочник.

Принятым на учебу выдается стипендия в размере 72 рубля в месяц и заработная плата в размере 50 процентов от суммы выполненного объема работ в период производственной практики.

Нуждающимся предоставляется общежитие и е. Окончившие курс обучения получают свидетельство о квалификации рабочего 3—5 разряда по избранной профессии.

Необходимо предоставить следующие документы:

заявление; паспорт или свидетельство о рождении; документ об образовании; медицинскую справку по форме № 086/У. Документы принимаются ежедневно.

Начало занятий с 1 сентября 1985 года.

Наш адрес: БАССР, г. Сибай, просп. Горняков, 4, СПТУ № 24. Телефоны: 21-73, 20-76.

Дирекция.

Утерянное водительское удостоверение АНГ № 354869 Харченко В. Н. считать недействительным.

Хайбуллинской МПМК требуются для постоянной работы шоферы, трактористы на колесные и гусеничные трактора, каменщики, плотники, электрики и разнорабочие.

Оплата сдельная. Обращаться по адресу: Акъяр, МПМК. Администрация МПМК.

Дирекция, партбюро, профком совхоза «Степной» выражают глубокое соболезнование и главному бухгалтеру совхоза Игебаеву Ш. З. по поводу безвременной смерти брата ИГЕБАЕВА Фаттаха Мухаметсадыковича

## Всегда с любовью и вниманием

Врач всегда с вниманием и любовью лечит нас и прикосновения их рук какие-то особенные, чуткие, ласковые. Сколько внимания, доброты и ласки у наших врачей Бурибаевской участковой больницы Л. И. Жиденко, Х. К. Муталлаповой, Р. Р. Абдуллиной, Ф. М. Аскарковой, Л. П. Гайдичар.

Зной или стужа, день или ночь, доктор торопится детям помочь. В детской поликлинике вот уже несколько лет трудятся педиатр М. С. Нураева и Н. Ф. Пирожникова, сколько сил и энергии они вкладывают в свой труд, чтобы не болели наши дети.

В терапевтическом отделении физкабинета работает чуткая, внимательная к людям Е. И. Будиева, сколько благодарных слов уважения слышишь в адрес этой благородной прекрасной женщины.

Медицинские сестры — первые помощники врачей, они умеют делать все, выхаживать тяжелобольных, вселять в них бодрость, веру и надежду в выздоровление. Больше

четверти века работают при Бурибаевской больнице М. О. Меженникова, М. С. Сукнина, Ф. А. Туальбаева. Авторитетом и уважением, сердечностью к людям и добрым характером среди населения поселка пользуются В. Г. Колесникова, В. В. Кусякаева, Т. В. Фомина, Н. В. Серкова, Н. И. Мустафина, В. Ф. Ненюкова, Ф. И. Исмагилова, В. А. Фадеева, Н. П. Лазарева и другие.

В настоящее время большое внимание уделяется организации медицинской помощи населению, которое сейчас интенсивно осваивается. По первому сигналу в любое время суток по вызову населения спешат медсестры скорой помощи Б. Х. Сайтова, М. Г. Булякова, З. Г. Мустафина, А. Хатимова. Большую работу ведет и обслуживающий персонал больницы — санитарки Куватова В., Лязина Е. И., Меженникова Т., Вавилова К., Сингизова М., прачка Шяшкина А., повар Платыцина В. и многие другие, которые пользуются авторитетом у коллег и населения.

К. ШИХОВА,  
рабкор.



На Сакмаре.

Фотоотряд В. УСМАНОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.